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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-001397/2019
aan de Commissie
Artikel 130 van het Reglement
Sophia in 't Veld (ALDE)

Betreft: Geheime Amerikaanse databank van journalisten en activisten

Op 6 maart 2019 kwam via gelekte documenten van het Ministerie van Binnenlandse Veiligheid van 
de VS naar buiten dat de Amerikaanse en Mexicaanse autoriteiten samen een geheime databank 
hebben opgezet van journalisten en activisten die iets te maken hebben met de migrantenstroom van 
Centraal-Amerika naar de grens met de VS. In de databank zit informatie die over deze personen is 
verzameld, zoals paspoortgegevens, geboortedatum, foto's van sociale media en hun vermeende rol 
in het kader van de migrantenstroom. Op basis van die informatie worden zij door de Amerikaanse 
autoriteiten gevolgd en aan de grens aan extra controles onderworpen.1 

1. Is de Commissie van het bestaan van deze geheime databank op de hoogte en weet zij of er 
wellicht ook EU-burgers in zijn opgenomen? 

2. Is de Commissie van oordeel dat het gebruik van persoonsgegevens dat hier plaatsvindt in 
overeenstemming is met de EU-wetgeving inzake gegevensbescherming en bescherming 
van de persoonlijke levenssfeer en met alle akkoorden tussen de EU en de VS op dit gebied? 
Zo nee, is de Commissie van plan om de trans-Atlantische gegevensoverdracht op te 
schorten totdat de Amerikaanse autoriteiten bevestigen dat zij alle akkoorden tussen de EU 
en de VS volledig eerbiedigen? 

3. Is de Commissie bezorgd dat de Amerikaanse autoriteiten op grond van de Clarifying Lawful 
Overseas Use of Data Act (de "CLOUD Act") of op grond van een mogelijke toekomstige 
overeenkomst tussen de EU en de VS inzake de toegang tot elektronisch bewijsmateriaal 
dienstverleners in de EU kunnen dwingen om gegevens over activisten en journalisten te 
verstrekken? Zo nee, waarom niet?

1 https://www.nbcsandiego.com/investigations/Source-Leaked-Documents-Show-the-US-Government-
Tracking-Journalists-and-Advocates-Through-a-Secret-Database-506783231.html


